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1. О СПЕЦИАЛЬНОЙ ОЦЕНКЕ УСЛОВИЙ ТРУДА
Практические рекомендации по осуществлению профсоюзного контроля при проведении специальной оценки условий труда разработаны с целью оказания помощи первичным профсоюзным организациям за соблюдением работодателями и их представителями норм и правил по охране труда при осуществлении процедуры специальной оценки условий труда.
С 1 января 2014 года вступил в законную силу Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». На основании данного закона был принят также Федеральный закон от 28.12.2013 № 421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда».
С введением в действие этих законов  распространенная и отработанная на практике процедура «аттестации рабочих мест по условиям труда» ( далее – АРМ) заменяется процедурой специальной оценки условий труда.
Новая система специальной оценки условий труда подразумевает переход от «списочного» подхода предоставления льгот и компенсаций за вредные и (или) опасные условия труда к учету фактического влияния условий труда на работника в зависимости от класса условий труда, их установлено четыре: 
1 класс (оптимальные);

2 класс (допустимые) – льготы и компенсации не предусмотрены;

3 класс (вредные);

4 класс (опасные) – льготы и компенсации предусмотрены.
Специальная оценка условий труда (далее – СОУТ) – это комплекс мероприятий по идентификации вредных и (или) опасных факторов производственной среды, трудового процесса, оценке уровня их воздействия на работника с учетом отклонения их фактических значений от установленных нормативов условий труда и применения средств индивидуальной и коллективной защиты работников.

Соответствующие изменения были внесены в статьи Трудового Кодекса РФ, касающихся продолжительности сокращенной рабочей недели (ст. 92), продолжительности ежедневной смены (ст. 94), ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска (ст. 117), повышенного размера оплаты труда (ст. 147), в которых вышеуказанные льготы и компенсации предоставляются в зависимости от класса условий труда, определенному по результатам проведенной СОУТ.
При этом в Трудовом Кодексе РФ установлены только минимальные социальные компенсации:
1. 36 часов – сокращенная продолжительность рабочей недели;

2. 7 календарных дней – дополнительный оплачиваемый отпуск;

3. 4% - повышенный размер оплаты труда.
Минимальные размеры гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда:
	Наименование гарантий и компенсаций
	Условия труда

	
	Класс
	Класс

	
	3.1
	3.2
	3.3
	3.4
	4

	Сокращенная продолжительность

рабочей недели
	
	
	не более

36 час.
	не более

36 час.
	не более

36 час.

	Дополнительный оплачиваемый отпуск
	
	7 дней
	7 дней
	7 дней
	7 дней

	Повышенный размер оплаты труда
	4%
	4%
	4%
	4%
	4%


Конкретные размеры гарантий и компенсаций работнику, занятому на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в Трудовом Кодексе РФ предлагается устанавливать в трудовом договоре на основании отраслевого (межотраслевого) соглашения и коллективного договора с учетом результатов специальной оценки условий труда.
2. ОСНОВНЫЕ ОТЛИЧИЯ СОУТ ОТ АРМ 
Федеральный закон «О СОУТ» частично повторяет «Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда», утверждённый приказом Минздравсоцразвития РФ от 26.04.2011 № 342н:
- в составе комиссии, проводящей СОУТ, участвует представитель первичной профсоюзной организации;
- для проведения процедуры СОУТ привлекается сторонняя организация, выполняющая технические замеры вредных производственных факторов;

- срок действия СОУТ 5 лет со дня подписания отчета о проведении специальной оценки условий труда.
Но имеются и существенные отличия:

- СОУТ подлежат все рабочие места;

- СОУТ проводится только на соответствие условий труда гигиеническим нормативам, оценивается обеспеченность работников СИЗ (средствами индивидуальной защиты), смывающими и обезвреживающими средствами, оценка травмоопасности рабочих мест не проводится;
- из оценки соответствия условий труда гигиеническим нормативам исключены пульсация освещенности и коэффициент естественной освещенности;
- представители организации, проводящей технические замеры вредных производственных факторов, не входят в состав комиссии по проведению специальной оценки условий труда.
3. ПРАВА И ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ 
ПРИ ПРОВЕДЕНИИ СОУТ

Каждый выборный орган первичной организации Профсоюза должен знать и умело использовать в своей работе предоставленные законодательством полномочия:
1. Согласно ст. 25 ФЗ «О СОУТ» профсоюзный контроль за соблюдением требований настоящего Федерального закона осуществляется инспекциями труда соответствующих профессиональных союзов в порядке, установленном трудовым законодательством и законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»;
2. Согласно ст. 24 ФЗ «О СОУТ» профсоюзы организаций вправе направлять заявления в государственные инспекции труда в субъектах РФ и на основании их представлений инициировать проведение государственной экспертизы качества СОУТ (бесплатно) или обращаться напрямую с заявлением о проведении экспертизы качества СОУТ в Главном управлении труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области;
3. В случае несогласия с результатами вышеуказанной экспертизы профессиональные союзы имеют право оспорить результаты экспертизы в Министерстве труда и социальной защиты РФ (п.1 приказа Минтруда РФ от 22.09.2014 № 652н);
4. В случае наличия разногласий с работодателем по вопросам проведения СОУТ профсоюзная организация может обжаловать результаты СОУТ в государственной инспекции труда с изложением своего мотивированного мнения (ст. 372 ТК РФ) или обжаловать результаты СОУТ в судебном порядке (ст. 26 закона «О СОУТ»);
5. Если есть основания считать, что процедура оценки условий труда выполнена некачественно и это может повлечь необоснованное ухудшение социального положения работников, уменьшение компенсационных мер за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, выборный орган первичной профсоюзной организации вправе направить мотивированное предложение работодателю, а работодатель обязан провести инициированную профсоюзом внеплановую СОУТ (ст. 17 закона «О СОУТ»).

Для организации и проведения СОУТ работодателем образуется комиссия, в состав которой включаются представители работодателя, представители выборного органа первичной профсоюзной организации (ст. 9 закона «О СОУТ»).
Одной из главных задач для представителя первичной профсоюзной организации при работе в комиссии по проведению СОУТ является недопущение снижения компенсационных мер в отношении работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, при условии сохранения соответствующих условий труда на рабочем месте, явившихся основанием для назначения реализуемых компенсационных мер (часть 3 статьи 15 Федерального закона от 28.12.2013 №421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда»).

Представителю первичной профсоюзной организации при проведении СОУТ необходимо контролировать деятельность эксперта при идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов, достоверность замеров и исследований. Замеры должны проводиться во время ведения работ в соответствии с технологическим регламентом, т. е. при работе всего производственного оборудования и работающих средствах коллективной защиты.

Представитель профсоюзов должен следить за тем, чтобы эксперт правильно применял необходимую техническую, технологическую и иную документацию для учёта и оценки всех вероятных вредных и опасных производственных факторов, проводил опрос работников и их непосредственных руководителей об условиях труда.
4. ОСНОВНЫЕ СИТУАЦИИ 
ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ КОМПЕНСАЦИЙ «ВРЕДНИКАМ»
Ситуация 1. Условия труда по СОУТ не вредные, в Списке производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день, утвержденным Постановлением Госкомтруда СССР, Президиума ВЦСПС от 25.10.1974 № 298/П-22 (далее – Список) профессий и должностей нет – компенсации не предоставляются.
Ситуация 2. Условия труда по СОУТ не вредные, в Списке профессии и должности имеются – компенсации предоставляются согласно Списка, если условия труда не были улучшены (см. часть 3 статьи 15 Федерального закона от 28.12.2013 № 421-ФЗ). Компенсации не сохраняются, если произошло улучшение условий труда.
Ситуация 3. Условия труда по СОУТ вредные, в Списке компенсации не предусмотрены – компенсации предоставляются согласно ТК РФ (см. таблицу выше).
Ситуация 4. Условия труда по СОУТ вредные, в Списке компенсации предусмотрены. Если Списком предусмотрены более высокие компенсации, чем в ТК РФ, то подлежит применению Список, т. к. до настоящего времени нет нормативного правового акта, позволяющего дифференцировать виды и размеры компенсаций в зависимости от степени вредности условий труда (Решение Верховного Суда РФ от14.01.2013 № АКПИ 12-1570).

Ситуация 5. Условия труда по СОУТ не вредные, по АРМ – вредные. Компенсации сохраняются по результатам АРМ, если условия труда не улучшены (см. часть 3 статьи 15 Федерального закона от 28.12.2013 № 421-ФЗ).

Ситуация 6. Условия труда по СОУТ более вредные, чем по АРМ. Компенсации предоставляются по Спискам, если по ТК РФ компенсации меньше, чем по Спискам (см. Решение ВС РФ от 14.01.2013 № АКПИ12-1570).

Ситуация 7. Условия труда по СОУТ менее вредные, чем по АРМ. Если условия труда не улучшены, то компенсации предоставляются, как ранее предоставлялись по результатам АРМ (см. часть 3 статьи 15 Федерального закона от 28.12.2013 №421-ФЗ). Если условия труда улучшены, то компенсации предоставляются по ТК РФ (см. таблицу выше).
Для вновь принимаемых работников компенсации предоставляются по ТК РФ.

Ситуация 8. АРМ и СОУТ не проводились, в Списках – профессии и должности имеются. Компенсации предоставляются в соответствии со Списками.

Ситуация 9. АРМ и СОУТ не проводились, в Списках нет льготных профессий и должностей.

Необходимо обратить внимание контролирующих органов (прокуратура, госинспекция труда) на нарушение действующего законодательства. Согласно части 2 статьи 5.27.1 КоАП РФ с 01.01.2015 нарушение работодателем порядка проведения СОУТ на рабочих местах или её не проведение влечет предупреждение или наложение штрафа на должностных лиц и предпринимателей в размере от 5 тыс. руб. до 10 тыс. руб., на юридических лиц – от 60 тыс. руб. до 80 тыс. руб.
_________
