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ОСНОВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В 2017 ГОДУ

УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ НАЛОГОВ И ВЗНОСОВ, НАЛОГОВЫЕ ПРОВЕРКИ,
ПРИВЛЕЧЕНИЕ К НАЛОГОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
(часть первая НК РФ)

С 1 января 2017 года
НАЛОГ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ (ГЛАВА 23 НК РФ)

С 1 января 2017 года
 

На стоимость независимой оценки квалификации работника НДФЛ не начисляется
С 2017 года вступает в силу Закон о независимой оценке квалификации. Чтобы стимулировать участие в оценке, вводятся налоговые послабления. Одно из них заключается в том, что плата за независимую оценку квалификации работника не будет облагаться НДФЛ (п. 21.1 ст. 217 НК РФ).

Изменения предусмотрены Федеральным законом от 03.07.2016 N 251-ФЗ
 

Вводится вычет для физлиц, которые будут оплачивать независимую оценку своей квалификации (профстандарты)

С 1 июля 2016 года начнет действовать новая статья 195.3 ТК РФ, которая посвящена применению профстандартов для некоторых категорий работников. Например, требования к уровню образования и опыту работы главных бухгалтеров (или лиц, на которых возложено ведение бухучета) установлены в части 4 статьи 7 Федерального закона от 06.12.11 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее — Закон № 402-ФЗ). Правда, эти требования относятся только к ПАО (за исключением банков), страховым организациям, негосударственным пенсионным фондам и некоторым другим организациям. Главный бухгалтер, который оформляется на работу в такую организацию, должен соответствовать следующим критериям:

- высшее образование;

- стаж работы, связанной с ведением бухучета, составлением бухгалтерской отчетности либо с аудиторской деятельностью, не менее трех лет из последних пяти календарных лет. В случае если нет высшего образования по специальностям бухучета и аудита, стаж должен быть не менее пяти лет из последних семи календарных лет.

В остальных случаях, согласно профстандарту «Бухгалтер», главбух может иметь либо высшее образование, либо среднее профессиональное образование и, при необходимости, должен окончить курсы повышения квалификации или переподготовки.

Иными словами, если законодательство РФ не содержит обязательные требования к квалификации той или иной категории работников, то работодатель вправе использовать соответствующий профстандарт лишь как рекомендательный методический документ.

В связи с вышеизложенном года вступает в силу Закон о независимой оценке квалификации. Чтобы стимулировать участие в оценке, будут введены налоговые послабления. Так, если физлицо оплатит независимую оценку своей квалификации, оно сможет получить социальный вычет по НДФЛ (пп. 6 п. 1 ст. 219 НК РФ).

Размер вычета равен сумме фактических расходов на прохождение независимой оценки квалификации. При этом величина данного вычета и вычетов, предусмотренных пп. 2 - 5 п. 1 ст. 219 НК РФ (за исключением указанных в пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ расходов на обучение детей налогоплательщика и названных в пп. 3 п. 1 ст. 219 НК РФ расходов на дорогостоящее лечение) в совокупности не должна превышать 120 000 рублей в год.

Возможность через налогового агента получить вычет в сумме, уплаченной за прохождение независимой оценки своей квалификации, не предусмотрена. Следовательно, его следует заявлять в декларации по НДФЛ.

Изменения предусмотрены Федеральным законом от 03.07.2016 N 251-ФЗ
 Декларацию по налогу на доходы физических лиц (форму 3-НДФЛ) нужно будет сдавать по обновленной форме, в которой увеличена предельная цифра дохода, необходимая для расчета стандартных и социальных налоговых вычетов: с 280 000 рублей до 350 000 рублей. Новая форма применима начиная с представления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц за налоговый период 2016 года.

 

С 1 января 2017 года

Обновляется классификация основных средств по амортизационным группам
Со следующего года применяется новый Общероссийский классификатор основных фондов (ОКОФ). В связи с этим изменится и классификация основных средств по амортизационным группам. Эти новшества затрагивают основные средства, которые будут введены в эксплуатацию не ранее 2017 года.

Изменения предусмотрены Постановлением Правительства РФ от 07.07.2016 N 640
УПРОЩЕННАЯ СИСТЕМА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ (глава 26.2 НК РФ)
С 1 января 2017 года
Вступают в силу изменения, благодаря которым больше лиц смогут применять УСН
Право применять УСН допустимо будет получить, если доход за девять месяцев года, в котором подается уведомление о переходе на спецрежим, не превысит 90 млн руб. (абз. 1 п. 2 ст. 346.12 НК РФ). Этого права лишатся лица, чей доход по итогам отчетного или налогового периода составит более 120 млн руб. (абз. 1 п. 4 ст. 346.13 НК РФ).

Сейчас в НК РФ установлены лимиты 45 млн и 60 млн руб. соответственно. Они индексируются на коэффициент-дефлятор (в 2016 году - 1,329). На 2017 - 2019 годы действие норм об индексации пороговых сумм доходов приостановят, на 2020 год коэффициент-дефлятор будет равен 1.

Кроме того, с 2017 года в полтора раза повышается предельная величина остаточной стоимости основных средств. Пока лимит составляет 100 млн руб. Исчерпав его, фирма не может применять УСН.

Изменения предусмотрены Федеральным законом от 03.07.2016 N 243-ФЗ
 

С 1 января 2017 года

Лицо на УСН вправе учесть в расходах стоимость независимой оценки квалификации работников
С 2017 года вступает в силу Закон о независимой оценке квалификации. Чтобы стимулировать участие в оценке, вводят, например, положения об учете ее стоимости в расходах по налогу при применении УСН (пп. 33 п. 1 ст. 346.16 НК РФ). Будут использоваться правила, по которым стоимость такой оценки отражается в расходах по налогу на прибыль.

Изменения предусмотрены Федеральным законом от 03.07.2016 N 251-ФЗ
Уменьшение налогов за счет страховых взносов в 2017 году

Несмотря на то, что теперь начнет контролировать страховые взносы ФНС, 2017 год не отменяет возможности уменьшить налоги «упрощенцам» и «вмененщикам» за счет уплаченных страховых взносов.

Ранее плательщики единого налога на УСН по «доходам», а также те, кто применяет ЕНВД, вправе уменьшить сумму авансового платежа или начисленного налога, на уплаченные в том же расчетном квартале страховые взносы. Сумма взносов к вычету не должна превышать 50% от суммы налога. 

Пример: Организация на УСН, рассчитала авансовый платеж по «упрощенному» налогу за 1 квартал 2017 года в сумме 10 000 рублей, а страховых взносов в январе-марте 2017 г. уплачено на сумму 7000 рублей. Уменьшить налог можно только на 50%, значит, за счет страховых взносов можно вычесть 5000 рублей (10 000 х 50%). Итого налога к уплате: 5000 рублей (10 000 – 5 000).

С 1 января 2017 года

Взимание страховых взносов, кроме взносов на травматизм, регламентируется в НК РФ
С 2017 года НК РФ устанавливает страховые взносы. Контролировать соблюдение страхователями законодательства о налогах и сборах будут налоговые органы в рамках камеральных и выездных проверок. Корректно ли рассчитаны и перечислены взносы на травматизм, правильно ли выплачены пособия, продолжит проверять ФСС.

Изменения предусмотрены Федеральным законом от 03.07.2016 N 243-ФЗ
  

СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ СТРАХОВАНИЕ,
ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ,
ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ НА СЛУЧАЙ
ВРЕМЕННОЙ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ И В СВЯЗИ С МАТЕРИНСТВОМ 
(глава 34 НК РФ)
С 1 января 2017 года
Вступают в силу новые правила, по которым сдается отчетность по страховым взносам
Расчет по взносам на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, на обязательное медицинское страхование потребуется представлять раз в квартал не позже 30-го числа месяца, следующего за расчетным (отчетным) периодом (п. 7 ст. 431 НК РФ). Новшество связано с тем, что НК РФ дополняется положениями о взимании страховых взносов (кроме взносов на травматизм). Изменения касаются периодов, которые начнутся не ранее 1 января 2017 года.

Сейчас сроки сдачи отчетности зависят в том числе от того, в бумажном или электронном виде составлены документы. Электронная 4-ФСС представляется не позднее 25-го числа, бумажная - не позже 20-го числа месяца после отчетного периода. РСВ-1 в электронном виде направляется не позднее 20-го числа, в бумажном - не позже 15-го числа второго месяца, следующего за отчетным периодом.

Новый документ нужно будет сдавать в налоговый орган. По действующим правилам отчетность представляется в ФСС и ПФР.

Крайний срок уплаты взносов остается прежним - 15-е число месяца, следующего после месяца, за который они начислены.

Изменения предусмотрены Федеральным законом от 03.07.2016 N 243-ФЗ
Изменение правовых норм повлекло за собой и утверждение новых бланков форм. Так, начиная с отчета за I квартал 2017 года применяются:                                                      


- Расчет по страховым взносам, утвержденный приказом ФНС России от 10.10.2016 N ММВ-7-11/551
- Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения (ф.4-ФСС), утвержденный приказом ФСС России от 26.09.2016 N 381.
Страховые взносы на обязательное социальное страхование
от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний

С 1 января 2017 года
Страховые взносы на травматизм и в 2017 году останутся в ведении ФСС.  Все организации, у кого есть наемные работники, должны сдавать отчет в фонд соцстрахования по форме 4-ФСС. В отчете отражаются начисленные и уплаченные страховые взносы на травматизм. Кроме того, раскрываются сведения о налоговой базе для уплаты взносов, а также перечень расходов на социальное страхование Данные отражаются нарастающим итогом с расшифровкой за последние 3 месяца. Отчетными периодами ежеквартального отчета в ФСС являются 1 квартал, полугодие, 9 месяцев и год. Отчет 4-ФСС можно сдать двумя способами: на бумаге: до 20 числа каждого месяца, следующего за отчетным; через средства ТКС: до 25 числа месяца, следующего за отчетным. Если в компании больше 25 человек – она обязана отчитываться только в электронном виде. Для организаций с численностью сотрудников менее 25 человек установлена возможность выбора способа сдачи отчета - вручную или в электронном виде. 

Итоговый отчет за 2016 год по форме 4-ФСС организации обязаны сдать в срок: на бумаге: до 20 января 2017 года через ТКС: до 25 января 2017 года. Отчет за 2016 год сдается по старой форме.
 

С 1 января 2017 года
Организация не подтвердила основной вид деятельности - ФСС определяет класс риска по ЕГРЮЛ
Действующие правила предусматривают следующее. Если основной вид экономической деятельности страхователя не подтвержден, взносы на травматизм считаются по тарифу, установленному для самого опасного из видов деятельности, которые реально осуществляются. Проверяющие часто определяют его по ЕГРЮЛ, не выясняя, ведется ли эта деятельность. С их подходом не согласны суды, но с 2017 года он будет закреплен в НПА.

Изменения предусмотрены Постановлением Правительства РФ от 17.06.2016 N 551
 

ПЕРСОНИФИЦИРОВАННЫЙ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ
 

С 1 января 2017 года
Вступает в силу закон о новых сроках подачи персонифицированной отчетности
Крайний срок представления ежемесячной персонифицированной отчетности (форма СЗВ-М) будет перенесен с 10-го на 15-е число месяца, следующего за отчетным.

Данные, которые работодатели сейчас подают раз в квартал в составе РСВ-1 (индивидуальные сведения) нужно будет направлять в ПФР ежегодно (не позже 1 марта следующего года). Исключение - информация о величине дохода, облагаемого взносами на обязательное пенсионное страхование, и их размере. Периодичность представления этих сведений останется прежней. Передавать их потребуется в налоговый орган.

Изменения предусмотрены Федеральным законом от 03.07.2016 N 250-ФЗ
 

Тарифы и база для начисления взносов 2017

Размер страховых взносов в 2017 году остается на прежнем уровне. Теперь общие тарифы на 2017-2018 годы для страхователей-работодателей будет устанавливать статья 426 НК РФ. Те, кто не имеет права на пониженный тариф, считают взносы с выплат работникам следующим образом,

· Если выплаты работнику не превысили предельную базу, тарифы составят:

- ПФР – 22%,

- ФСС (временная нетрудоспособность и материнство) – 2,9%,

· Если предельная база превышена:

- ПФР с суммы превышения – 10%,

- ФСС (временная нетрудоспособность и материнство) – не начисляются.

· ФОМС от предельных величин не зависит, взносы начисляются без ограничений – 5,1%.


Пониженные тарифы страховых взносов в 2017 году сохранятся, изменений, по сравнению с 2016 годом, по ним тоже не предвидится. В главе 34 НК теперь более подробно расписаны условия применения сниженных тарифов, а по некоторым из них добавлены дополнительные требования к страхователям (ст. 427 НК РФ).


Предельная база страховых взносов 2017 года пока не утверждена, но уже обсуждается проект постановления Правительства РФ, в котором размеры лимитов будут увеличены до следующих сумм:

· для взносов ФСС – 755 000 рублей (в 2016 году база составляет – 718 000 рублей),

· для взносов ПФР – 876 000 рублей (в 2016 году действует база – 796 000 рублей).


При исчислении страховых взносов, база для начисления 2017 по-прежнему будет включать выплаты и иные вознаграждения по трудовым и гражданско-правовым договорам в пользу физлиц, которые подлежат обязательному соцстрахованию (ст. 420 НК РФ). Базу нужно считать по нарастающей с начала года. Если сотрудник устроился на работу не с начала расчетного периода, то выплаты на прежнем месте работы в расчет не включаются. В случае, когда сотрудник уволился, но в том же году вернулся обратно на это же место работы, база для начисления взносов будет включать все выплаты, начисленные этому сотруднику в организации за весь расчетный период. То есть, за все время, что сотрудник в ней работал в течение года (письмо Минтруда РФ от 05.03.2014 № 17-3/В-96).

Список выплат, не облагаемых взносами, тоже не меняется: по-прежнему, это государственные пособия, различные компенсации, единовременная материальная помощь и прочие выплаты, перечисленные в статье 422 НК РФ. Но здесь есть и новшество по сравнению с 2016 годом. В НК РФ появится норма, из которой следует, что на суточные свыше 700 руб. за день поездки по России и свыше 2500 руб. за день загранкомандировки нужно начислять страховые взносы (п. 2 ст. 422 НК РФ).

 
Это ограничение не касается взносов в ФСС «на травматизм», от них суточные освобождены полностью.

Страховые взносы 2017: куда платить?

В 2017 году останутся неизменными сроки уплаты всех страховых взносов: не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным (п.3 ст. 431 НК РФ). Но изменится их получатель - если сейчас взносы перечисляются каждому фонду отдельным платежным поручением, то с 2017 года получателем всех взносов станет налоговая инспекция. На сегодня еще не утверждены новые КБК по взносам 2017 года, но можно предположить, что в них будет другим код администратора, то есть первые три цифры в каждом КБК точно будут заменены на значение 182. Сейчас в платежках на уплату взносов мы пишем код 392.

Тот же срок уплаты продолжает действовать и для взносов на «травматизм» - 15 число следующего месяца. Платить взносы по «травматизму» нужно, как и раньше - в Фонд соцстраха.

Штрафы по страховым взносам в 2017 году

Штрафовать за нарушение срока сдачи расчета инспекторы будут по нормам Налогового кодекса.

 
Например, за опоздание со сдачей нового расчета налоговики оштрафуют на 5% от неуплаченной суммы за каждый месяц. Максимум - 30% этой суммы. 

Минимальный штраф составит 1000 рублей (ст. 119 НК РФ). 

Непредставление в установленный срок плательщиком сбора в налоговые органы документов и (или) иных сведений, предусмотренных настоящим Кодексом и иными актами законодательства о налогах и сборах обернется взысканием штрафа в размере 200 рублей за каждый непредставленный документ

(ст. 126 НК РФ). 

Налоговики получат право заблокировать счет в банке за опоздание с расчетом (ст. 76НК РФ). 

Неуплата страховых взносов, грубое нарушение правил учета доходов и расходов, если они повлекли занижение базы для исчисления взносов, грозят штрафом 20% от неуплаченной суммы (п. 3 ст. 120, ст. 122 НК РФ).

Появятся и штрафы и за несвоевременную сдачу отчетности в фонды. 

Так за опоздание со сдачей нового расчета в ПФР со сведениями о стаже фонд оштрафует на 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

Как перейти на новые взносы без потерь и долгов?
1. Сверить расчеты с фондами. 

Для этого нужно запросить справки о состоянии расчетов. Оформляются заявления в свободной форме и подаются в бумажном варианте. ФСС и ПФР заявления через интернет не принимают. Лучше всего запросить справку сразу же как будут заплачены взносы за октябрь. Если есть расхождения с данными организации, нужно заказать сверку расчетов с фондами. Подойдет только бумажный вариант заявления – ситуация такая же, как со справкой о состоянии расчетов. Фонды будут рассматривать заявления в течение 30 календарных дней. Если есть переплата по взносам, то до конца года ее можно зачесть в счет будущих платежей. В 2017 году зачесть суммы будет невозможно. Переплату по взносам можно будет только вернуть. Но процесс этот затянется, т.к. переплату возвращать будет уже ФНС.

2.  Как зачесть платежи.

Заявления на зачет оформляются по формам 22-ПФР и 22-ФСС РФ (постановление Правления ПФР от 22 декабря 2015 г. № 511 п, приказ ФСС РФ от 17 февраля 2015 г. № 49). Зачесть взносы можно только в пределах одного фонда. Например, переплату по пенсионным платежам можно направить на медицинские взносы и наоборот. На обработку запроса у фондов уходит до 10 рабочих дней. Поэтому заявления лучше сдать не позднее 15 декабря.
