Федеральный закон 
«О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»  
и Трудовой Кодекс РФ 
о преимуществах и гарантиях для членов профсоюзов

В соответствии со ст. 1 ТК РФ профсоюзы в интересах своих членов участвуют в установлении работодателем условий труда и осуществляют контроль за соблюдением трудового законодательства (включая законодательство об охране труда).

Работодатель принимает решение с учетом мнения соответствующего профсоюзного органа первичной профсоюзной организации, в т.ч. при установлении систем оплаты и стимулирования труда, режима труда и отдыха и по другим вопросам (ст. ст. 8, 135, 190, 372 ТК и др.).

В большинстве случаев привлечение к сверхурочной работе, работе в выходные и праздничные дни допускается с учетом мнения профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации (или по согласованию, если это предусмотрено коллективным договором (ст. 99, ч. 5 ст. 113 ТК РФ).


Профсоюзы и их инспекции труда осуществляют контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров и соглашений.


Требования инспекторов работодатель обязан рассмотреть в недельный срок и сообщить об устранении нарушений трудового законодательства (ст. 370 ТК РФ).


Первичная профсоюзная организация через своих представителей при ведении коллективных переговоров, заключении или изменении коллективного договора, осуществлении контроля за его выполнением, а также при реализации прав работников на участие в управлении организацией, рассмотрении трудовых споров работников с работодателем представляет интересы работников (ч. 5 ст. 40 ТК РФ).


Первичная профсоюзная организация добивается чтобы в коллективном договоре были установлены льготы и преимущества для работников, условия их труда были более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями, по вопросам: (ст. 41 ТК РФ)


- форм, систем и размеров оплаты труда;


- выплат пособий, компенсаций;


- механизма регулирования оплаты труда с учетом роста цен, уровня инфляции;


- занятости, переобучения, условия высвобождения работников;


-  рабочего времени и времени отдыха, включая вопросы предоставления и продолжительности отпусков и др.


Профсоюзный комитет участвует в создании комиссии по трудовым спорам (КТС) (ст. 384 ТК РФ).


Профсоюзные организации от имени члена профсоюза в качестве его представителя вправе по поручению работника представлять его интересы в урегулировании разногласий с работодателем (ст. 30 ТК РФ, ст. 11 ФЗ «О профсоюзах…»).


Профком, представляя работников, имеет право получать от работодателя информацию по вопросам :(ст. 53 ТК РФ)

- реорганизации или ликвидации организации;


- введения технологических изменений, влекущих за собой изменение условий труда работников;


- профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников;


- по другим вопросам, предусмотренным Трудовым кодексом РФ, иными федеральными законами, учредительными документами организации, коллективным договором.


Трудовой кодекс РФ связывает представительство работников прежде всего с первичной профсоюзной организацией (её органом) межрегионального, общероссийского профсоюза (ст.ст.29,30 ТК РФ).

Представители работников, участвующие в коллективных переговорах, подготовке проекта коллективного договора в период ведения переговоров не могут быть без предварительного согласия органа, уполномочившего их на представительство, подвергнуты дисциплинарному взысканию, переведены на другую работу или уволены по инициативе работодателя (ст. 39 ТК РФ).


В состав аттестационной комиссии (для подтверждения квалификации) включается представитель выборного органа соответствующей первичной профсоюзной организации (ст. 82 ТК РФ).


При принятии локальных нормативных актов (приказов, распоряжений), затрагивающих интересы работников в случаях, предусмотренным Трудовым кодексом, работодатель учитывает мнение профкома (ст. 372 ТК РФ).


Увольнение работников, являющихся членами профсоюза, по сокращению численности или штата, по результатам аттестации, за неоднократное неисполнение трудовых обязанностей производится с учетом мотивированного мнения выборного профсоюзного органа первичной профсоюзной организации с соблюдением порядка установленного ст. 373 ТК РФ, либо по согласованию с этим органом (ст.ст. 83, 372 ТК РФ).

Работодатель обязан рассмотреть заявления профкома о нарушении руководителями, их заместителями, руководителями структурных подразделений организаций (их заместителями) трудового законодательства, условий коллективного договора, соглашения и применяет к ним дисциплинарные взыскания вплоть до увольнения (ст. 195 ТК РФ).


Профсоюзные организации от имени члена профсоюза вправе по его поручению представлять его интересы при разрешении индивидуального трудового спора в суде, комиссии по трудовым спорам и коллективных трудовых споров (гл. 61 ТК РФ).


Лица, нарушающие права и гарантии деятельности профессиональных союзов, несут ответственность в соответствии с настоящим Кодексом и иными федеральными законами (ст. 378 ТК РФ).


Профсоюзы, их органы осуществляют защиту прав и интересов членов профсоюзов по социально-трудовым вопросам, оказывают им бесплатную правовую помощь, дают юридические консультации, оформляют материалы в суд (ст.ст.11, 23 ФЗ «О профсоюзах…»). 

